Program Ograniczenia Niskiej Emisji w Gminie Szczyrk

Skuteczna realizacja Programu Ograniczenia Niskiej Emisji, a tym samym uzyskanie spodziewanego efektu ekologicznego i ekonomicznego zależy od skali aktywnego uczestnictwa mieszkańców naszego Miasta. Im większy udział lokalnej społeczności, tym większe prawdopodobieństwo uzyskania założonych efektów.


Warunkiem uzyskania dofinansowania oraz uruchomienia Programu jest                  w dużej mierze odpowiednie zainteresowanie mieszkańców. Dlatego tak ważne jest wypełnienie ankiety i złożenie jej w Urzędzie Miejskim.

Celem ankietyzacji jest identyfikacja potrzeb potencjalnych inwestorów. Pozwoli określić ilość osób zainteresowanych uczestnictwem w Programie, rodzaj przewidywanej modernizacji,  stan techniczny obiektów.
Wypełnienie ankiety jest dobrowolne, natomiast jest ona cennym i jedynym źródłem informacji niezbędnych do uzyskania przez Gminę dofinansowania. 

Zebrane informacje pozwolą również opracować kompleksowy program w ramach, którego mieszkaniec będzie mógł uzyskać dotację na zakup i montaż nowego kotła, likwidując stare nieekologiczne  źródło ciepła oraz montaż kolektorów słonecznych wykorzystujących energię słoneczną do podgrzewania wody użytkowej. 
Program, oprócz korzyści ekonomicznych, przyczyni się znacznie do poprawy stanu powietrza, zwiększy atrakcyjność i polepszy wizerunek Gminy.

Ankiety dostępne są w Urzędzie Miejskim w Szczyrku w pokoju 27 oraz do pobrania (link)

Wypełnione ankiety należy składać w pok. nr 27 Urzędu Miejskiego do dnia 18 grudnia 2009r. 
