

BURMISTRZ MIASTA

 SZCZYRK                                                           Szczyrk, dnia 15 października 2009r.

GKUHiR- 7624/ P/11/09
POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 123 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r.  Kodeksu postępowania administracyjnego (tekst jednolity: Dz. U. z 2000 r. Nr 98 poz. 1071) art. 63 ust. 2 ustawy           z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji  o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa  w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko  ( Dz. U. Nr 199, poz. 1227) i w związku  z § 5 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia                 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzenia raportu  o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257, poz. 2573 ze zm.) po rozpatrzeniu wniosku Centralnego Ośrodka Sportu w Warszawie, Ośrodka Przygotowań Olimpijskich w Szczyrku, 43-370 Szczyrk, ul. Plażowa 8.  
postanawiam

odstąpić od obowiązku przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko przedsięwzięcia, polegającego na „Przebudowie górnego odcinka kolei linowej Jaworzyna – Skrzyczne na terenie COS OPO w Szczyrku ” po zasięgnięciu opinii Starosty Bielskiego i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Bielsku-Białej.
Uzasadnienie

Wnioskiem z dnia 16.09.2009r. Centralny Ośrodek Sportu w Warszawie, Ośrodek Przygotowań Olimpijskich w Szczyrku, 43-370 Szczyrk, ul. Plażowa 8, zwrócił się o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia, polegającego na „Przebudowie górnego odcinka kolei linowej Jaworzyna – Skrzyczne na terenie COS OPO w Szczyrku”. Do wniosku dołączono wymienioną w art. 64 ust. 1 w/w ustawy kartę informacyjną przedsięwzięcia oraz pozostałe załączniki.
Planowane przedsięwzięcie w zakresie przebudowy odcinka kolei linowej wraz               z towarzyszącą infrastrukturą, używanej głównie do przewozu pasażerów  należy do kategorii przedsięwzięć określonych w art. 59 ust. 1 pkt. 2 ustawy z dnia 3 października 2008r.              o udostępnianiu informacji  o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa  w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko  ( Dz. U. Nr 199, poz. 1227) oraz wymienione jest  w § 3 ust. 1 pkt. 57 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia szczegółowych uwarunkowań, związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr. 257, poz. 2573 ze zm.)

W dniu 21.09.2009 r. tutejszy organ zawiadomił pisemnie wnioskodawcę oraz strony postępowania o wszczęciu postępowania administracyjnego w przedmiotowej sprawie. Strony nie wniosły uwag ani zastrzeżeń do planowanej inwestycji.

 Na podstawie art. 64 ust. 1 pkt. 1, 2 i art. 156 ustawy o udostępnianiu informacji             o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa  w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko organ prowadzący postępowanie w dniu 21.09.2009 r. wystąpił do Starosty Bielskiego oraz Powiatowego Państwowego Inspektora Sanitarnego                      w Bielsku - Białej o wyrażenie opinii w przedmiocie potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
Starosta Bielski postanowieniem nr ZR.RJ. 7633 – 68/09 z dnia 24.09.2009 r. opowiedział się za brakiem potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko.

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Bielsku-Białej pismem ONS/ZNS/523/2/4/09         z dnia 05.10.2009r. wydał opinię o braku obowiązku sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko.
Zgodnie z art. 63 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji  o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa  w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U. Nr 199, poz. 1227) organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach w drodze postanowienia nie stwierdza potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania an środowisko.

Stwierdzając brak potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko uwzględniono następujące uwarunkowania:

1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:

a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji.

Przedmiotem przedsięwzięcia jest „Przebudowa górnego odcinka kolei linowej Jaworzyna – Skrzyczne na terenie COS OPO w Szczyrku” zlokalizowanej, na działkach nr: 
5047, 7548 

Planowany zakres przedsięwzięcia obejmuje demontaż istniejącej 2-miejscowej kolei linowej oraz tych elementów infrastruktury, które ulegają przebudowie. Nastąpi budowa, w trasie obecnej kolei 2 miejscowej, nowej 4 osobowej kolei linowej wyprzęganej. Dostosowane zostaną istniejące perony do kolei 4 miejscowej oraz istniejący system kontroli dostępu do kolei 4 miejscowej.
Dotychczasowy sposób wykorzystania terenu i aktualne zagospodarowanie:

Dolna stacja:


Powierzchnia zajmowana przez dolną stację istniejącego wyciągu wynosi ok. 416 m2 
Stanowi ona budynek obsługi ruchu turystycznego, w którym są toalety, dyżurka GOPR, serwis narciarski, pomieszczenia gospodarcze, poczekalnie, lokal gastronomiczny, pomieszczenia dla stacji przekaźnikowej operatora GSM. W osobnych budynkach znajdują się kasy biletowe, garaż dla ratraków i armatek oraz stacja trafo. 

Powierzchnia zajmowana przez górną stację wynosi około 225 m2. W budynku stacji znajdują się pomieszczenia socjalne dla pracowników obsługi, dyżurka GOPR, pomieszczenie dla pracowników ochrony, pomieszczenie gospodarcze.

Obok istniejącej górnej stacji planowanej do przebudowy kolei 2 miejscowej znajduje się też górna stacja wyciągu orczykowego „DOLINY III”, a w niewielkiej odległości także wieża startowa trasy zjazdowej o długości ok. 2800 m posiadającej homologację FIS. 

W pobliżu znajduje się budynek schroniska i zaraz obok niego bardzo wysoka wieża (maszt) nadawcza z licznymi antenami i urządzeniami elektronicznymi. 

Dojazd do dolnej i górnej stacji obecnej kolei 2 miejscowej (i planowanej kolei 4 miejscowej) odbywa się drogami terenowymi biegnącymi w większości przez tereny lasów państwowych.

W ramach planowanego przedsięwzięcia planuje się adaptację dolnej stacji wyciągu do nowej infrastruktury. Kubatura oraz powierzchnia istniejącej zabudowy nie ulegnie zmianie. Planuje się budowę nowego obiektu o powierzchni około 120 m2, który będzie pełnił funkcję garażu dla krzesełek.

Górna stacja zostanie zaadoptowana do nowej infrastruktury. Nie zmieni się powierzchnia zabudowy ani kubatura budynków.

Obecnie kolej linowa 2 miejscowa na trasie Jaworzyna – Skrzyczne zlokalizowana jest na terenie COS OPO w Szczyrku. W związku z planowanym przedsięwzięciem nie ulegnie to zmianie.

Parametry techniczne istniejącej kolei:

· Długość trasy istniejącej kolei 2 miejscowej - 1181 m

· Różnica poziomów - 296 m

· Ilość krzeseł 2 osobowych - 176 sztuk

· Ilość podpór-  18 sztuk

· Prędkość maksymalna kolei 2 miejscowej - 2,25 m/s (zimą), 1,5 m/s (latem)

· Przepustowość – max.1200 osób/h

· Moc silnika napędowego kolei 2 miejscowej – 250 kW 

· Moc agregatu prądotwórczego (diesel) -125 kW 

Parametry techniczne planowanej kolei:

· Długość trasy planowanej kolei 4 miejscowej  - 1170 m

· Różnica poziomów - 295,5 m

· Ilość krzeseł 4 osobowych - 85 sztuk z osłonami (kapsuła); 25 krzeseł parkowanych będzie na peronie dolnej stacji, a 60 krzeseł parkowanych będzie w specjalnym garażu wybudowanym przy dolnej stacji.  

· Ilość podpór – 7 sztuk

· Prędkość maksymalna kolei 4 miejscowej - 5 m/s (na trasie), 0,6 m/s (na peronie)

· Przepustowość – max.2400 osób/h

· Moc silnika napędowego kolei 4 miejscowej – 310 kW 

· Moc pobierana z sieci – 350 kW 

Planowane przedsięwzięcie nie zmieni obecnej formy użytkowania terenu.
Ww. inwestycja przyczyni się do zwiększenia bezpieczeństwa narciarzy przez zastosowanie nowego wyciągu, zoptymalizuje wielkość ruchu narciarskiego na stoku oraz rozładuje ruch turystów wokół dolnej stacji
b) Powiązań z innymi przedsięwzięciami w szczególności kumulowania się     
     oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie

     oddziaływać przedsięwzięcie.
 Przedsięwzięcie „Przebudowie górnego odcinka kolei linowej Jaworzyna – Skrzyczne na terenie COS OPO w Szczyrku” na rozpatrywanym terenie, nie ma powiązań z innymi przedsięwzięciami, dlatego też nie wystąpi kumulowanie się przedsięwzięć.
c) Wykorzystania zasobów naturalnych.

Etap realizacji:

Wszystkie surowce, materiały potrzebne do realizacji przedsięwzięcia dostarczane będą spoza terenu budowy. 
Korzystanie ze środowiska naturalnego związane z realizacją planowanego przedsięwzięcia będzie ograniczone do niezbędnego minimum i zgodne z obowiązującymi przepisami dotyczącymi ochrony środowiska.

Etap eksploatacji 

W ogólnym bilansie wykorzystywania wody, surowców, materiałów, paliw oraz energii nastąpi jedynie zwiększenie zużycia energii elektrycznej.

· Elementy inwestycji, wykorzystujące energię:

· wyciąg narciarski napędzany energią elektryczną wynosić będzie 310 kW – zwiększenie w stosunku do stanu obecnego o około 60 kW.

· budynki dolnej i górnej stacji: oświetlenie, ogrzewania itp. – bez zmian.

Nie planuje się nowych przyłączy w zakresie wody, kanalizacji, gazu, CO. 
Realizacja planowanego przedsięwzięcia nie spowoduje zmiany dotychczasowego sposobu zaśnieżania, nie zwiększy się także ilość wody zużywanej na ten cel.
d) Emisji i występowania innych uciążliwości.

W fazie budowy głównymi źródłami zanieczyszczenia powietrza i hałasu będzie ruch pojazdów ciężarowych oraz praca maszyn i urządzeń budowlanych, związany z operacjami przygotowawczymi oraz z fazą właściwych prac budowlanych.
Poziom hałasu pracujących maszyn budowlanych tj. koparka, spychacz wynosi około 95 – 100 dB w zależności od stanu technicznego oraz mocy maszyn budowlanych. W analizie wpływu na klimat akustyczny przyjęto maksymalne wartości tj. 100 dB i pracę ciągłą maszyn w ciągu 8 h najniekorzystniejszych godzin w porze dnia.

Mając na uwadze powyższe założenia oraz biorąc pod uwagę lokalizację planowanego wyciągu należy stwierdzić, że na etapie realizacji mogą nastąpić  chwilowe i krótkotrwałe przekroczenia dopuszczalnej normy hałasu, które jednak mogą być ograniczone poprzez unikanie zbędnej koncentracji prac budowlanych, eliminowanie pracy maszyn na biegu jałowym, używanie do prac budowlanych jedynie sprawnych maszyn w dobrym stanie technicznym.

Emisja zanieczyszczeń do powietrza występująca w trakcie budowy ze względu na ograniczony czas jej występowania nie będzie miała istotnego wpływu na stan atmosfery. Na każdym etapie budowy emisja związana z pracą sprzętu użytego podczas budowy nie spowoduje przekroczenia dopuszczalnych poziomów substancji w powietrzu określonych     w Rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 5 grudnia 2002 r. w sprawie wartości odniesienia dla niektórych substancji w powietrzu (Dz. U. nr 1/2003, poz. 12). Wielkość emisji, nie wpłynie także na pogorszenie jakości powietrza atmosferycznego na terenach sąsiadujących z planowaną inwestycją.

Oddziaływanie na środowisko w przypadku prawidłowej realizacji prac budowlanych nie będzie miało skutków negatywnych.
Dla zapewnienia ograniczenia uciążliwości  dla środowiska w fazie realizacji                         i eksploatacji inwestycji zaplanowano wykorzystanie do napędu wyciągu energii elektrycznej, opracowanie planu robót tak, aby zminimalizować czas potrzebny na realizację i racjonalne wykorzystać sprzęt budowlany, ograniczyć penetrację terenu w trakcie realizacji przedsięwzięcia , zabezpieczyć sprzęt budowlany przed możliwością awaryjnych wycieków paliwa i smarów, ograniczyć i wydzielić powierzchnie składowania materiałów na terenie prac budowlano montażowych, zakaz składowania materiałów  odpadów (w tym ziemi) na terenie leśnym, monitorowanie stanu czystości wokół trasy narciarskiej, przeprowadzenie rekultywacji terenu po zakończeniu prac.  
e) Ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych
     substancji i stosowanych technologii.

Uwzględniając charakter inwestycji oraz właściwości stosowanych materiałów stwierdza się, że zastosowane rozwiązania inwestycyjne nie będą przyczyną poważnej awarii przemysłowej zarówno fazie realizacji jak i podczas eksploatacji.

2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla 

     środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności 

     samooczyszczania się środowiska i odnawiania zasobów naturalnych, walorów 

     przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów 

     zagospodarowania przestrzennego- uwzględniające:

a) obszary wodno – błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód  

     podziemnych:
Na terenie realizacji przedsięwzięcia nie występują tego typu obszary.

b) obszary wybrzeży.

Na terenie realizacji przedsięwzięcia nie występują tego typu obszary.

c) obszary górskie lub leśne.

Planowane przedsięwzięcie  zlokalizowane jest częściowo na gruntach leśnych jednak brak konieczności wycinki drzew i krzewów powoduje brak negatywnego wpływu na środowisko.
d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wody i obszary chronione 
     zbiorników wód śródlądowych.

Na terenie realizacji przedsięwzięcia nie występują tego typu obszary.
e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie 
     gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk przyrodniczych objętych ochroną,               
    w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody.
Na terenie realizacji przedsięwzięcia nie występują tego typu obszary.

f) obszary, na których standardy środowiska zostały przekroczone.

Na terenie realizacji przedsięwzięcia nie występują tego typu obszary.

g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub 
     archeologiczne.
Na terenie realizacji przedsięwzięcia nie występują tego typu obszary.

h) gęstość zaludnienia.

Na terenie objętym wnioskiem brak zabudowy mieszkalnej.

i) obszary przylegające do jezior:
Na terenie realizacji przedsięwzięcia nie występują tego typu obszary.

j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej:

Na terenie realizacji przedsięwzięcia nie występują uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej.

3. Rodzaj i skalę możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do  

    uwarunkowań wymienionych pkt. 1 i 2, wynikające z :

a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na która 
     przedsięwzięcie może oddziaływać.

Obszar, którego dotyczy wniosek pokrywa się z obszarem możliwego oddziaływania przedsięwzięcia. 
Kolej linowa przebiega przez obszar niezabudowany.

b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne 
     elementy przyrodnicze.

Ze względu na charakter i lokalizację inwestycji nie wystąpi transgraniczne oddziaływanie przedsięwzięcia.

c) wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej 
     infrastruktury.

Skala i złożoność oddziaływania negatywnego obejmie najbliższe sąsiedztwo prowadzonych robót i  nie przekroczy terenu objętego wnioskiem. Są to roboty obojętne dla środowiska lub ewentualnie mające chwilowy lokalny wpływ na środowisko. Nie spowoduje to stałej zmiany sposobu wykorzystania terenu. 
d) prawdopodobieństwo oddziaływania.

Oddziaływanie przedsięwzięcia na środowisko ograniczy się wyłącznie do etapu realizacji              i będzie miało charakter lokalny.

e) czas trwania, częstotliwości i odwracalność oddziaływania.

Czas trwania możliwego oddziaływania na środowisko i otoczenie sąsiadujące będzie wynikał z przewidzianego przez Inwestora okresu realizacji inwestycji. Bezpośrednie oddziaływanie będzie krótkotrwałe i nie wpłynie na pogorszenie stanu środowiska przyrodniczego.  Planowana inwestycja przyczyni się do zwiększenia bezpieczeństwa narciarzy przez zastosowanie nowego wyciągu oraz zoptymalizuje wielkość ruchu narciarskiego na stoku. Poprzez wyeliminowanie kolejek do wyciągu ruch turystów wokół dolnej stacji kolei zostanie rozładowany.

 Po wykonaniu inwestycji zagospodarowanie terenu zostanie przywrócone do stanu pierwotnego, humus i grunt pozyskany z wykopów wykorzystany zostanie do zasypania, niwelacji i rekultywacji trenu również po wykonaniu przez inwestora wycinki drzew, usunięciu konarów i korzeni w miejsca po wykrotach nawieziona zostanie ziemia pochodząca z wykopów, która następnie zostanie zagęszczona za pomocą sprzętu budowlanego.
Po przeprowadzonej analizie na podstawie przedłożonych materiałów i po przeanalizowaniu wpływu inwestycji na środowisko - kierując się kryteriami zawartymi                 w art. 63 ust. 1 ustawy o udostępnianiu informacji  o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko,                  w szczególności ze względu na:

- charakterystykę przedsięwzięcia, które nie będzie powodować negatywnego oddziaływania na środowisko;

- przewidywaną ilość substancji i energii wprowadzanych do środowiska;

- usytuowanie przedsięwzięcia, które będzie zajmować obszar, na którym nie ma dóbr mineralnych, siedlisk zwierząt, pomników przyrody podlegających ochronie;

- rodzaj i skalę przedsięwzięcia, które z racji charakteru nie pociąga za sobą zagrożeń dla stanu środowiska, tym bardziej znaczących oddziaływań,

nie stwierdzono potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko dla rozpatrywanego przedsięwzięcia.

Pouczenie
Na  niniejsze postanowienie nie służy zażalenie.
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