

Szczyrk, dnia  9 listopada 2009r.

GKUHiR 7624/11/09
Zawiadomienie
Zgodnie z art. 21 ustawy z dnia 3.10.2008r. o  udostępnianiu informacji  o środowisku              i jego ochronie, udziale społeczeństwa  w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. 2008r Nr 199 poz. 1227).

Burmistrz Miasta Szczyrk

   Informuje :

w dniu 2 listopada 2009r.  został złożony wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizacje przedsięwzięcia pn.: „Zagospodarowanie terenu wokół amfiteatru wraz z parkingiem oraz budową widowni Amfiteatru w Mieście Szczyrk” przez: Przemysława Janusza, Pracownię Projektową Architektury Krajobrazu „Januszówka”, ul. Rynek 4, 43-300 Bielsko-Biała, działającego w imieniu Urzędu Miejskiego w Szczyrku.
W terminie 21 dni od daty wywieszenia zawiadomienia można zapoznać się  z wnioskiem  oraz innymi dokumentami zebranymi w przedmiotowej sprawie.

Dokumenty znajdują się do wglądu w  Urzędzie Miejskim w Szczyrku przy                    ul. Beskidzkiej 4 (pokój 27) w godz. pracy Urzędu.
W tym samym terminie można zgłaszać uwagi i wnioski dotyczące przedmiotowego inwestycji osobiście w Biurze Obsługi Interesanta (na parterze budynku) lub w pokoju 27 (pierwsze piętro budynku ) Urzędu Miejskiego w Szczyrku, przy ul. Beskidzkiej 4.

 lub pisemnie na adres:

Urząd Miejski w Szczyrku
43-370 Szczyrk, ul. Beskidzka 4.
 Rozpatrzenie uwag i wniosków przeprowadzone zostanie w Urzędzie Miejskim w Szczyrku.
