KOMUNIKAT – WYBORY

W związku z zarządzonymi  na dzień 9 października 2011 r. wyborami do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej Burmistrz Miasta Szczyrk informuje, o możliwościach głosowania przez  wyborców niepełnosprawnych.

GŁOSOWANIE KORESPONDENCYJNE

Wyborcy posiadający orzeczenie o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności mogą głosować korespondencyjnie. Zamiar głosowania korespondencyjnego powinien być zgłoszony przez wyborcę niepełnosprawnego w Urzędzie Miejskim do dnia 19 września 2011 r. Zgłoszenia można dokonać ustnie, pisemnie, faksem lub w formie elektronicznej. Zgłoszenie powinno zawierać: nazwisko i imię (imiona), imię ojca, datę urodzenia, numer PESEL, oświadczenie o wpisaniu wyborcy do rejestru wyborców w gminie oraz wskazanie adresu stałego zamieszkania na który ma być dostarczony pakiet wyborczy. Do zgłoszenia należy dołączyć kopię aktualnego orzeczenia właściwego organu orzekającego o ustaleniu stopnia niepełnosprawności. W zgłoszeniu wyborca może zażądać przesłania mu wraz pakietem wyborczym nakładek na karty do głosowania sporządzonych w alfabecie Braille’a.

GŁOSOWANIE PRZEZ PEŁNOMOCNIKA

Wyborcy posiadający orzeczenie o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności oraz wyborcy, którzy najpóźniej w dniu głosowania ukończą 75 lat mają prawo do głosowania za pośrednictwem pełnomocnika. Pełnomocnikiem może być osoba wpisana do rejestru wyborców w tej samie gminie, co udzielający pełnomocnictwa lub posiadająca zaświadczenie o prawie do głosowania.

W celu sporządzenia aktu pełnomocnictwa wyborca składa wniosek w Urzędzie Miejskim w Szczyrku.   Wnioski należy składać do dnia 29 września 2011 r.  Do wniosku należy dołączyć kopię aktualnego orzeczenia właściwego organu orzekającego o ustaleniu stopnia niepełnosprawności ( nie dotyczy wyborców, którzy ukończyli 75 lat). oraz pisemną zgodę osoby mającej być pełnomocnikiem, zawierającą jej imię/imiona/ i nazwisko oraz adres zamieszkania, także imię/imiona/ i nazwisko osoby udzielającej pełnomocnictwa do głosowania.
GŁOSOWANIE W LOKALU WYBORCZYM PRZY UŻYCIU NAKŁADEK NA KARTY DO GŁOSOWANIA SPORZĄDZONYCH ALFABETEM BRAILLE’A

Wyborca niepełnosprawny może głosować w lokalu wyborczym przy użyciu nakładek na karty do głosowania sporządzonych w alfabecie Braille’a. Zamiar głosowania przy użyciu nakładek należy zgłosić do Urzędu Miejskiego w Szczyrku     do dnia  26 września 2011 r.

Zgłoszenie może być dokonane ustnie, pisemnie, faksem lub w formie elektronicznej. W zgłoszeniu należy wskazać obwód głosowania właściwy dla miejsca zamieszkania wyborcy.

