        BURMISTRZ MIASTA 

                   SZCZYRK 





     Szczyrk, dnia 09 luty 2009r. 
Nr GKUHiR 7331/d/icp/3/08/09
 D E C Y Z J A 
o lokalizacji inwestycji celu publicznego

Na podstawie art.104 Kodeksu Postępowania Administracyjnego (jednolity tekst: Dz.U.  z 2000r.Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.) oraz art. 59 i 60 ust.1 ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (tekst jednolity: Dz.U. z 2003r. Nr 80, poz.717 ze zm.), w związku z postanowieniem SKO-IX.426-3780/43/08 z dnia 14.10.2008r
 po rozpatrzeniu wniosku: z dnia 05.12.2008r. Gminy Buczkowice, 

ul. Lipowska 730, 43-374 Buczkowice
w sprawie wydania decyzji o warunkach zabudowy dla inwestycji – budowy placu sportowo-rekreacyjnego przy ul. Topolowej w Rybarzowicach
ustalam

lokalizację inwestycji celu publicznego polegającej na:

budowie publicznego placu sportowo-rekreacyjnego (boiska) w Rybarzowicach 
przewidzianej do realizacji w obrębie geodezyjnym Rybarzowice, Gmina Buczkowie 
przy ul. Topolowej, na działkach nr:
2320/4(część), 3869/1, 3869/2, 3870 (część), 3871/2, 3871/3, 3958(część), 3974(część), 3975/1, 3975/2, 3975/3, 3976, 3977, 3978, 3979, 
oraz dodatkowo przebudowa istniejącej drogi gruntowej na działkach 3866, 3867, 3868 
Warunki:
1. Spełnienie warunków koniecznych do wydania decyzji:
Stwierdza się, że przedmiotowa inwestycja spełnia warunki do uznania jej za inwestycję celu publicznego, ponieważ zgodnie z art. 2 ust.5 w/w ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, stanowi realizację celu, o którym mowa w art.6 pkt.6 ustawy o gospodarce nieruchomościami, w brzmieniu nadanym jej ustawą z dnia 24.08.2007r. o zmianie ustawy o gospodarce nieruchomościami oraz o zmianie niektórych innych ustaw (Dz.U. z 2007r. Nr 173 poz. 1218), ponieważ stanowi budowę publicznego obiektu sportowego.
Stwierdza się, że zgodnie art. 61 ust.4 w/w ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, spełniony jest warunek, aby teren pod planowaną inwestycję nie wymagał zgody na zmianę przeznaczenia rolnego na inne cele, ponieważ stanowi grunt rolny klas RIVa, RIVb, PsV, ŁIV i LzV, który nie został wytworzony z gleb pochodzenia organicznego i ustawą z dnia 19.12.2008r. o zmianie ustawy o ochronie gruntów rolnych i leśnych (Dz.U. z 2008r. Nr 237 poz. 1657) został z obowiązku uzyskania takiej zgody zwolniony. Stwierdza się, że wnioskowany teren nie stanowi gruntu leśnego w rozumieniu przepisów odrębnych. 
2. Rodzaj inwestycji:
a) Budowa placu sportowo- rekreacyjnego o nawierzchni trawiastej, 
b) Budowa i modernizacja infrastruktury technicznej i dróg dojazdowych

c) Budowa zaplecza placu (budynki: socjalno-bytowy i gospodarczy, dojścia i ścieżki rowerowe, obiekty małej architektury, urządzenia sportowe, trybuny itp.)

d) Urządzenie zieleni o charakterze parkowo-rekreacyjnym.

3. Warunki i szczegółowe zasady zagospodarowania terenu oraz jego zabudowy:
a) linie rozgraniczające- na wnioskowanych nieruchomościach wyznaczono 6 terenów o różnym przeznaczeniu (dopuszczalnym sposobie użytkowania), rozdzielone liniami rozgraniczającymi położonymi zgodnie z zał. graficznym: 
- teren WS przeznacza się pod nabrzeża Rzeki Żylica z zielenią nabrzeżną o charakterze parkowym. Dopuszcza się budowę obiektów i urządzeń drogowych oraz infrastruktury technicznej. 
- teren US przeznacza się pod usługi sportu, rekreacji wraz zielenią towarzyszącą o charakterze parkowym. W terenie dopuszcza się budowę obiektów i urządzeń sportu i rekreacji (place, boiska, bieżnie, ogrodzenia itp.) Lokalizację budynków ze względów przeciwpowodziowych dopuszcza się wyłącznie w obszarze ograniczonym nieprzekraczalną linią zabudowy wg zał. graficznego.

- teren KD stanowi pas drogi gminnej klasy D (dojazdowa) bez zabudowy. Dopuszcza się budowę urządzeń drogowych oraz infrastruktury technicznej. Linie rozgraniczające pas drogi KD stanowią nieprzekraczalne linie budowy ogrodzenia od strony drogi  publicznej.
- teren KDW stanowi pas drogi wewnętrznej ogólnodostępnej bez zabudowy. Dopuszcza się budowę urządzeń drogowych oraz infrastruktury technicznej. 

- tereny  ZL1, ZL2  przeznacza się zgodnie z dotychczasowym sposobem do użytkowania rolnego jako luźne zadrzewienia i zakrzaczenia o charakterze śródpolnym i naskarpowym (przeciwerozyjnym), pastwiska itp. W terenie dopuszcza się lokalizację dojazdów do użytków rolnych  i infrastruktury technicznej.
b) linia zabudowy – zgodnie zał. graficznym 
c) wielkość powierzchni zabudowanej w stosunku do pow. terenu –w wyznaczonym terenie US wymaga się, aby zabudowa wraz trwałymi utwardzeniami stanowiła maks. 30% powierzchni terenu, oraz aby powierzchnia biologicznie czynna stanowiła min. 60% pow. terenu. Do terenu biologicznie czynnego zalicza się place sportowe o naw. trawiastej
d) szerokość elewacji frontowej budynków – do 20m,
e) wysokość zabudowy – do 10m w najwyższym punkcie głównej kalenicy dachu,
f) geometria dachu budynków – dach dwuspadowy lub wielospadowy o kącie nachylenia głównej połaci 15º ÷ 50º Dopuszcza się dach pulpitowy o niższym kącie nachylenia. 
3.1 Warunki i wymagania ochrony i kształtowania ładu przestrzennego 
Przebieg infrastruktury liniowej powinien uwzględniać oszczędne i racjonalne gospodarowanie terenem. Przewody powinny przebiegać w sposób równoległy lub prostopadły do granic działek lub istniejących sieci oraz w maksymalnym zbliżeniu do tych granic lub sieci, uwzględniającym stosowne warunki techniczne. Nie należy stosować od strony terenów publicznych ogrodzeń z prefabrykatów betonowych, poza słupkami i podmurówkami o prostych formach.
3.2 Ochrona środowiska i zdrowia ludzi
Zabrania się prowadzenia jakiejkolwiek działalności wpływającej negatywnie na stan powietrza, wód powierzchniowych lub podziemnych albo gleb. Uciążliwości powodujące hałas, wibracje, zakłócenia elektryczne i promieniowanie należy ograniczać do terenu zajmowanej nieruchomości. 
3.3 Ochrona dziedzictwa kulturowego i zabytków oraz dóbr kultury współczesnej 
Obszar nie podlega ochronie konserwatorskiej. 
3.4 Obsługa w zakresie infrastruktury technicznej i komunikacji
a) Odprowadzenie wód opadowych –powierzchniowo na teren zajmowanej posesji lub do Rzeki Żylica za zgodą zarządcy cieku, po uzyskaniu stosownego pozwolenia wodnoprawnego,  
b) Zaopatrzenie w energię elektryczną – z sieci publicznej,
c) Usuwanie odpadów – wywóz przez koncesjonowany zakład, 

d) Odprowadzenie ścieków –do zbiornika bezodpływowego, 

e) Zaopatrzenie w wodę –z ujęcia własnego lub ze zbiornika zaopatrywanego beczkowozem.

f) Dojazd do posesji – z ul. Topolowej (droga gminna). Budowa nowego zjazdu wymaga zgody Wójta Gminy Buczkowice w trybie art. 29 ustawy o drogach publicznych.
g) Wymagana liczba miejsc postojowych- wymaga się urządzenia przynajmniej 5 miejsc postojowych dla niepełnosprawnych. Pozostałe miejsca postojowe w liczbie nie mniejszej niż 20 (osobowe) + 2 (autobusy) należy docelowo zapewnić po północnej stronie Żylicy. 
4. Wymagania dotyczące ochrony interesów osób trzecich

Zgodnie ustawą Prawo budowlane, obiekt budowlany należy projektować, budować, użytkować i utrzymywać zgodnie z przepisami, w tym techniczno- budowlanymi, oraz zasadami wiedzy technicznej, w sposób zapewniający poszanowanie uzasadnionych interesów osób trzecich. 
Zabrania się zagospodarowania i użytkowania terenu wnioskowanej inwestycji w sposób pozbawiający osoby trzecie: 

a) dostępu do drogi publicznej 

b) możliwości korzystania z wody, kanalizacji, energii elektrycznej i cieplnej oraz ze środków łączności, 
c) dostępu światła dziennego do pomieszczeń przeznaczonych na pobyt ludzi,
5. Warunki wynikające z przepisów szczegółowych:

Projektowana inwestycja winna spełniać wymogi określone w przepisach:

a) Ustawy z dnia 7 lipca 1994r. – Prawo budowlane (tekst jednolity: Dz.U. z 2000r. 
Nr 106, poz. 1126 z późn. zm.),

b) Rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 2 września 2004r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy dokumentacji projektowej (Dz.U.
z 2004r. Nr 202, poz.2072),

c) Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002r. w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie 
(Dz.U. z 2002r. Nr 75, poz.690),
d) Ustawy z dnia 21 marca 1985r. o drogach publicznych (t.j. Dz.U. z 2004 nr 204 poz. 2086 ze zm.)
oraz innych, jeżeli dotyczą projektowanej inwestycji. 
6. Linie rozgraniczające teren inwestycji:

Miejsce lokalizacji inwestycji oznaczono na mapie w skali 1:1000 stanowiącej załącznik graficzny do niniejszej decyzji. 
7. Termin wygaśnięcia decyzji:

       Organ, który wydał decyzję stwierdzi jej wygaśnięcie, jeżeli:

a) inny wnioskodawca uzyska pozwolenie na budowę,

b) zostanie uchwalony dla tego terenu miejscowy plan zagospodarowania, którego ustalenia są inne niż w wydanej decyzji.
U z a s a d n i e n i e:

Ostateczną i wykonalną decyzją nr GKUHiR – 7331/6-05/07 z dnia 20.06.2007r. Burmistrz Miasta Szczyrk ustalił warunki zabudowy dla przedmiotowej inwestycji. Obowiązujące przepisy nie pozwalały wówczas uznać zamierzenia za inwestycję celu publicznego. Zmiana przepisów, o której mowa w pkt 1 niniejszej decyzji, pozwala zakwalifikować budowę publicznego obiektu sportowego do inwestycji celu publicznego. Niniejsza lokalizacja inwestycji została uzgodniona ze Starostą Bielskim w zakresie ochrony gruntów rolnych, Marszałkiem Województwa Śląskiego w zakresie ochrony melioracji oraz Wójtem Gminy Buczkowice w zakresie zagospodarowania pasa przyległego do pasa drogi gminnej. Ponieważ wnioskowana lokalizacja inwestycji spełnia warunki konieczne dla wydania decyzji oraz nie narusza przepisów odrębnych, orzeczono jak w sentencji. 
Pouczenie

Decyzja niniejsza nie rodzi praw do terenu oraz nie narusza prawa własności i uprawnień osób trzecich. Wnioskodawcy, który nie uzyskał prawa do terenu, nie przysługuje roszczenie o zwrot nakładów poniesionych w związku z otrzymaną decyzją. Każdy ma prawo w granicach określonych ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym do zagospodarowania terenu, do którego posiada tytuł prawny, zgodnie z warunkami ustalonymi w decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu.  

Od decyzji służy stronom prawo wniesienia odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Bielsku-Białej ul. 3 Maja 1 za pośrednictwem Burmistrza Miasta Szczyrk w terminie czternastu dni od daty jej doręczenia lub ogłoszenia. Odwołanie od decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego powinno zawierać zarzuty odnoszące się do decyzji, określać istotę i zakres żądania będącego przedmiotem odwołania oraz wskazywać dowody uzasadniające to żądanie.
Załączniki :

1) Mapa w skali 1:1000
2) Wyniki analizy zagospodarowania – część pisemna 

3) Wyniki analizy zagospodarowania – część graficzna 

Opłata skarbowa: zwolnione z opłaty, podstawa prawna: Ustawa z dnia 9 września 2000r. o opłacie skarbowej (Dz. U. Nr 86 poz. 960 z 2000r. z późn. zm.)
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Nr GKUiHR 7331/zw/icp/3/08

A N A L I Z A

funkcji i cech zabudowy i zagospodarowania terenu

    w postępowaniu dot. decyzji o lokalizacji inwestycji c.p.
1. Analiza stanu prawnego i faktycznego terenu planowanego do objęcia inwestycją

Planowana inwestycja planowana jest na działkach nr: 2320/4(część), 3869/1, 3869/2, 3870 (część), 3871/2, 3871/3, 3958(część), 3974(część), 3975/1, 3975/2, 3975/3, 3976, 3977, 3978, 3979, dodatkowo planowana jest przebudowa kolidującej drogi gruntowej na działkach 3866, 3867, 3868 w obrębie ewidencyjnym Rybarzowice, Gmina Buczkowice. Stwierdza się, że w/w działki ujęte są warunków ewidencji gruntów oraz na mapach w zasobie geodezyjno-kartograficznym. Działki nr 3866, 3869/1, 3869/2, 3871/3, 3871/2, 3976, 3977, 3978, 3979, 3975/3 stanowią własność Gminy Buczkowice. Działki nr 3870 i 3958 stanowią wg stanu ewidencyjnego własność Skarbu Państwa, działki te przeszły z mocy prawa na własność Gminy Buczkowice. Działka nr 2320/4 pozostaje w zarządzie RZGW w Krakowie. Działki nr 3867 i 3868 pozostają własnością lub we władaniu osób prywatnych. Działki 3975/1, 3975/2, 3974  mają nieuregulowany stan prawny (wpisany w ewidencji samoistny użytkownik nie żyje).     
2. Spełnienie warunków koniecznych do wydania decyzji

Stwierdza się, że spełniony jest warunek art.61 ust.4 u.o p.i z.p., ponieważ wnioskowany teren stanowi grunt rolny klas PsV, ŁIV, RIVa, RIVb i LzIV i LzV, który nie został wytworzony z gleb pochodzenia organicznego, i który na podstawie art.1 pkt 3 ustawy z dnia 19.12.2008r. o zmianie ustawy o ochronie gruntów rolnych i leśnych (Dz.U.z 2008 nr 237 poz.1657) został zwolniony z obowiązku uzyskania zgody na zmianę przeznaczenia rolnego na inne cele. Stwierdza się, że wnioskowany teren nie stanowi gruntu leśnego w rozumieniu przepisów odrębnych.

3. Funkcja zabudowy i zagospodarowania terenu w obszarze analizy: 

2.1  rodzaj zabudowy: rozproszona zabudowa mieszkaniowa zagrodowa

2.2 funkcja zabudowy i zagospodarowania terenu: Liniami rozgraniczającymi wyznaczono tereny o różnym przeznaczeniu, które występują na analizowanym obszarze: 

MNr: teren istniejącej zabudowy mieszkaniowej zagrodowej,

RZ: teren użytków rolnych (łąki, pastwiska) bez zabudowy

LZ: teren użytków rolnych (luźne zadrzewienia i zakrzaczenia) bez zabudowy

R: teren użytków rolnych (grunty orne) bez zabudowy  

KDW: droga wewnętrzna,

KDZ: droga powiatowa klasy Z (zbiorcza)

WS: teren wód śródlądowych (Rzeka Żylica- dopływ Soły)
4.
Zgodność zamierzenia z przepisami odrębnymi:
Część obszaru wnioskowanej inwestycji znajduje się w granicach zalewu wody Q1% wyznaczonego w studium ochrony przeciwpowodziowej zlewni Soły. Rzeka Żylica z terenami nadbrzeżnymi stanowi główny element krajobrazu lokalnego. Przy zachowaniu warunków ochrony przeciwpowodziowej zamierzenie jest pozostaje z przepisami odrębnymi.
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