

BURMISTRZ MIASTA                                                           Szczyrk, dnia 14 maja 2009r.

        SZCZYRK

GKUHiR- 7624/ P/1/09
POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 123 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r.  Kodeksu postępowania administracyjnego (tekst jednolity: Dz. U. z 2000 r. Nr 98 poz. 1071) art. 63 ust. 2 ustawy           z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji  o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa  w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko  ( Dz. U. Nr 199, poz. 1227) i w związku  z § 5 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia                 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzenia raportu  o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257, poz. 2573 ze zm.) po rozpatrzeniu wniosku An Archi Group s.c. Tomasz Kacprowicz, z siedzibą              w Gliwicach  ul. Chorzowska 64, działającego  w imieniu i na rzecz Gminy Szczyrk
postanawiam

odstąpić od obowiązku przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko przedsięwzięcia, polegającego na „Budowie Centrum Rekreacji (crossowy tor rowerowy i trasa narciarstwa biegowego) w Mieście Szczyrk” po zasięgnięciu opinii Starosty Bielskiego i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Bielsku-Białej.
Uzasadnienie

Wnioskiem z dnia 15.04.2009r. An Archi Group s.c. Tomasz Kacprowicz, z siedzibą              w Gliwicach  ul. Chorzowska 64, działający  w imieniu i na rzecz Gminy Szczyrk zwrócił się            o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia, polegającego na „Budowie Centrum Rekreacji (crossowy tor rowerowy i trasa narciarstwa biegowego) w Mieście Szczyrk”. Do wniosku dołączono wymienioną w art. 64 ust. 1 w/w ustawy kartę informacyjną przedsięwzięcia oraz pozostałe załączniki.
Planowane przedsięwzięcie w zakresie trasy narciarstwa biegowego i crossowego toru rowerowego należy do kategorii przedsięwzięć określonych w art. 59 ust. 1 pkt. 2 ustawy             z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji  o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa  w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko  ( Dz. U. Nr 199, poz. 1227) oraz wymienione jest w § 3 ust. 1 pkt. 47 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia szczegółowych uwarunkowań, związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr. 257, poz. 2573 ze zm.)

W dniu 16.04.2009 r. tutejszy organ zawiadomił na piśmie wnioskodawcę oraz strony postępowania o wszczęciu postępowania administracyjnego w przedmiotowej sprawie. Strony nie wniosły uwag ani zastrzeżeń do planowanej inwestycji.

 Na podstawie art. 64 ust. 1 pkt. 1, 2 i art. 156 ustawy o udostępnianiu informacji             o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa  w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko organ prowadzący postępowanie w dniu 16.04.2009 r. wystąpił do Starosty Bielskiego oraz Powiatowego Państwowego Inspektora Sanitarnego                      w Bielsku - Białej o wyrażenie opinii w przedmiocie potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
Starosta Bielski postanowieniem nr ZR.BZ. 7633 – 26/09 z dnia 29.04.2009 r. opowiedział się za brakiem potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko.

Państwowy Powiatowy Inspektora Sanitarny w Bielsku-Białej pismem nrONS/ZNS/523/1/4/09 z dnia 7.05.2009r. wydał opinię o braku obowiązku sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko.
Zgodnie z art. 63 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji  o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa  w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U. Nr 199, poz. 1227) organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach w drodze postanowienia nie stwierdza potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania an środowisko.

Stwierdzając brak potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko uwzględniono następujące uwarunkowania:

1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:

a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji.

Przedmiotem przedsięwzięcia jest „Budowa Centrum Rekreacji (crossowy tor rowerowy i trasa narciarstwa biegowego) w Mieście Szczyrk” lokalizowanego w obrębie ulic Sosnowej i Widokowej, na działkach nr: 5907, 5908, 5909, 5910/1, 5910/2, 5911, 5912, 5913, 5914, 5915, 5916, 5917, 5918, 5920, 5921/3, 5921/4, 5921/5, 5952, 5919, 5941, 5942, 5943, 5944, 5940/1, 5939/1, 5938/3, 5938/4, 5978, 5972, 5977/2, 5979/1, 5980/1, 5873/3, 5874/7, 5874/5, 5874/6, 5921/6, 5874/2, 5921/2, 5940/3, 5940/4, 5976, 5981/1.

Planowane przedsięwzięcie realizowane będzie na terenach pozbawionych zabudowań, z nieliczną roślinnością i w znacznej odległości od obszaru wchodzącego w skład sieci Natura 2000.
W ramach przedmiotowego przedsięwzięcia planowana jest budowa:
- crossowego toru rowerowego oraz trasy narciarstwa biegowego o długości 1350/1850 m              i zakładanych szerokościach trasy zgodnie z wymaganiami FIS-9 m, a na zjazdach - 5m, wraz systemem sztucznego naśnieżania, oświetlenia, zasilania w energię elektryczną, zasilania          w wodę (z własnego ujęcia)
- budynku technicznego o pow. zabudowy 70 m2 i gospodarczego o pow. zabudowy 80 m2,

- drogi dojazdowej

- ogrodzenia

- obiektów małej architektury

Ww. obiekt przeznaczony będzie do celów rekreacyjnych oraz służyć będzie do rozgrywania zawodów. Trasy biegowe zostaną ukształtowane i wyprofilowane zgodnie ze szczegółowymi wytycznymi PZN i FIS. Trasy zostaną wykończone jako drogi gruntowe. Krawędzie będą zabezpieczone przed osuwaniem się i wypłukiwaniem gruntu przez wzmocnienie ich okrawężnikowaniem z kamieni naturalnych na podlewce betonowej (na ok. 70% długości tras).
Zasada funkcjonowania obiektu opierać się będzie na organizacji układu dwóch tras. Pierwsza o długości pętli 1350 m przeznaczona będzie głównie do biegów sprinterskich                i amatorskich oraz treningów. Druga stanowi rozwinięcie pierwszej z przedłużeniem pętli           do długości 1850 m. Przeznaczona będzie do biegów średnio i  długodystansowych oraz            do rozgrywania zawodów o wyższej randze.
Obiekt będzie wykorzystywany również w lecie: do celów treningowych oraz jako crossowy tor dla rowerzystów, co zostało pozytywnie ocenione przez licencjonowanego sędziego PZKol.
Wyklucza się możliwość wykorzystania tras dla jakichkolwiek sportów motorowych.
Najbliższa indywidualna zabudowa mieszkalna znajduje się w odległości 200 m             na wschód i 200 m na północny zachód od planowanego przedsięwzięcia. Natomiast na północ zlokalizowane są lasy, a na południe – rzeka Żylica płynąca wzdłuż Salmopolskiej, przy której zlokalizowana jest również indywidualna zabudowa mieszkalna.
         Na terenie planowanego przedsięwzięcia nie przewiduje się budowy: miejsc postojowych dla personelu i obsługi technicznej, parkingu dla klientów.

Planuje się jedynie drogę dojazdową i miejsce postojowe dla służb medycznych.

b) Powiązań z innymi przedsięwzięciami w szczególności kumulowania się     
     oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie

     oddziaływać przedsięwzięcie.
 Przedsięwzięcie „Budowa Centrum Rekreacji (crossowy tor rowerowy i trasa narciarstwa biegowego) w Mieście Szczyrk” na rozpatrywanym terenie, nie ma powiązań z innymi przedsięwzięciami, dlatego też nie wystąpi kumulowanie się przedsięwzięć.

c) Wykorzystania zasobów naturalnych.

Woda wykorzystywana będzie do zasilania instalacji naśnieżającej, zostanie doprowadzona wybudowanym przyłączem z ujęcia na rzece Żylica.

Woda na potrzeby budynku  gospodarczego będzie pobierana z ujęcia własnego.

Naśnieżanie przewidziano jako instalację z wykorzystaniem max  sześciu armatek śnieżnych, do obsługi których  zużywane będą następujące media:

- energia elektryczna w ilości 25 kW na jedną armatkę

- woda w ilości 87-550 l/min na jedną armatkę 
d) Emisji i występowania innych uciążliwości.

W trakcie realizacji przedsięwzięcia mogą wystąpić tylko czasowe uciążliwości ściśle związane z pracami budowlanymi. Prace budowlane mogą powodować pewne niedogodności dla mieszkańców. Należy do nich między innymi:  hałas emitowany przez wykorzystanie znacznej ilości różnorodnego parku maszynowego, środków transportu oraz rozległością terenu prowadzonych robót.
W trakcie prac budowlanych nastąpi również emisja pyłów i gazów do powietrza związana ze spalaniem paliw w silnikach samochodów i maszyn budowlanych. Emisja ta będzie miała jednak charakter przejściowy.
W celu zmniejszenia uciążliwości dla otoczenia (hałas maszyn budowlanych, oświetlenie placu budowy) prace budowlane prowadzone będą od godziny 6.00 rano do godziny 22.00.
Są to jednak uciążliwości o charakterze przejściowym i są nieuniknione przy realizacji tego rodzaju przedsięwzięcia.

Oddziaływanie na środowisko w przypadku prawidłowej realizacji prac budowlanych nie będzie miało skutków negatywnych

Na etapie eksploatacji emisja łączna pyłów i gazów do powietrza tj. dwutlenku siarki, dwutlenku azotu, tlenku węgla i pyłów pochodzących ze spalania oleju napędowego w silniku ratraka, pracującego ok. 2 godzin dziennie w sezonie zimowym kształtuje się na poziomie kilkudziesięciu kilogramów.
Z uwagi na to, iż nie przewiduje się budowy parkingu i ogólnie dostępnej drogi dojazdowej do obiektu– silnik ratraka bądź skuter będą jedynym źródłem emisji pyłów i gazów do powietrza.
Dla zapewnienia ograniczenia uciążliwości  dla środowiska w fazie eksploatacji inwestycji zaplanowano ogrzewanie budynków obsługi technicznej i gospodarczego elektrycznie za pomocą pieców grzewczych, odprowadzanie ścieków bytowych do zbiornika bez odpływowego, systematycznie wybieranego przez firmę posiadającą stosowne zezwolenia, zorganizowanie miejsc gromadzenia odpadów komunalnych, zabezpieczenie tras narciarskich krawężnikami, bądź obsadzeniem runem leśnym w celu zabezpieczenia przed powierzchniowymi ruchami masowymi ziemi, obsadzenie terenu planowanej inwestycji właściwie dobraną roślinnością w celu stabilizacji wykonanych skarp oraz jako osłona tras przed przewiewaniem śniegu.
e) Ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych
     substancji i stosowanych technologii.

 Uwzględniając charakter inwestycji oraz właściwości stosowanych materiałów stwierdza się, że zastosowane rozwiązania inwestycyjne nie będą przyczyną poważnej awarii przemysłowej zarówno fazie realizacji jak i podczas eksploatacji.

2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla 

     środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności 

     samooczyszczania się środowiska i odnawiania zasobów naturalnych, walorów 

     przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów 

     zagospodarowania przestrzennego- uwzględniające:

a) obszary wodno – błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód  

     podziemnych:
Na terenie realizacji przedsięwzięcia nie występują tego typu obszary.

b) obszary wybrzeży.

Na terenie realizacji przedsięwzięcia nie występują tego typu obszary.

c) obszary górskie lub leśne.

Grunty leśne wchodzące w skład analizowanego terenu zlokalizowane są w sąsiedztwie terenów wyłączonych z produkcji leśnej.

Marszałek Województwa Śląskiego w Katowicach decyzją nr 1329 TW/2008 z dnia 
5.06.2008 r. wyraził zgodę na zmianę przeznaczenia w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego Miasta Szczyrk na cele nierolnicze i nieleśne gruntów leśnych o łącznej powierzchni 5895 m2 wchodzących w obszar analizowanego terenu. Projektowana zmiana przeznaczenia gruntów leśnych jest zgodna z zapisami „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Szczyrk”.
d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wody i obszary chronione 
     zbiorników wód śródlądowych.

Na terenie realizacji przedsięwzięcia nie występują tego typu obszary.

e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie 
     gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk przyrodniczych objętych ochroną,               
    w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody.
Na terenie realizacji przedsięwzięcia nie występują tego typu obszary.

f) obszary, na których standardy środowiska zostały przekroczone.

Na terenie realizacji przedsięwzięcia nie występują tego typu obszary.

g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub 
     archeologiczne.
Na terenie realizacji przedsięwzięcia nie występują tego typu obszary.

h) gęstość zaludnienia.

Na terenie objętym wnioskiem brak zabudowy mieszkalnej.

i) obszary przylegające do jezior:
Na terenie realizacji przedsięwzięcia nie występują tego typu obszary.

j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej:

Na terenie realizacji przedsięwzięcia nie występują uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej.

3. Rodzaj i skalę możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do  

    uwarunkowań wymienionych pkt. 1 i 2, wynikające z :

a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na która 
     przedsięwzięcie może oddziaływać.

Obszar, którego dotyczy wniosek pokrywa się z obszarem możliwego oddziaływania przedsięwzięcia. Ogółem zakres inwestycji obejmuje 48 707  m2.

b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne 
     elementy przyrodnicze.

Ze względu na charakter i lokalizację inwestycji nie wystąpi transgraniczne oddziaływanie przedsięwzięcia.

c) wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej 
     infrastruktury.

Skala i złożoność oddziaływania negatywnego obejmie najbliższe sąsiedztwo prowadzonych robót i  nie przekroczy terenu objętego wnioskiem. Są to roboty obojętne dla środowiska lub ewentualnie mające chwilowy lokalny wpływ na środowisko. Nie spowoduje to stałej zmiany sposobu wykorzystania terenu. Ewentualne kolizje i skrzyżowania z innymi sieciami infrastruktury technicznej zostaną zabezpieczone i wykonane zgodnie z warunkami podanymi przez właścicieli tych sieci.

d) prawdopodobieństwo oddziaływania.

Oddziaływanie przedsięwzięcia na środowisko ograniczy się wyłącznie do etapu realizacji              i będzie miało charakter lokalny.

e) czas trwania, częstotliwości i odwracalność oddziaływania.

Czas trwania możliwego oddziaływania na środowisko i otoczenie sąsiadujące będzie wynikał z przewidzianego przez Inwestora okresu realizacji inwestycji. Bezpośrednie oddziaływanie będzie krótkotrwałe i nie wpłynie na pogorszenie stanu środowiska przyrodniczego.  Planowana inwestycja podniesie walory turystyczne Miasta Szczyrk, prestiż organizowanych zawodów, a tym samym wpłynie na promocję Miasta. Po wykonaniu inwestycji zagospodarowanie terenu zostanie przywrócone do stanu pierwotnego, humus i grunt pozyskany z wykopów wykorzystany zostanie do zasypania, niwelacji i rekultywacji trenu również po wykonaniu przez inwestora wycinki drzew, usunięciu konarów i korzeni w miejsca po wykrotach nawieziona zostanie ziemia pochodząca z wykopów, która następnie zostanie zagęszczona za pomocą sprzętu budowlanego.
Po przeprowadzonej analizie na podstawie przedłożonych materiałów i po przeanalizowaniu wpływu inwestycji na środowisko - kierując się kryteriami zawartymi                 w art. 63 ust. 1 ustawy o udostępnianiu informacji  o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko,                  w szczególności ze względu na:

- charakterystykę przedsięwzięcia, które nie będzie powodować negatywnego oddziaływania na środowisko;

- przewidywaną ilość substancji i energii wprowadzanych do środowiska;

- usytuowanie przedsięwzięcia, które będzie zajmować obszar, na którym nie ma dóbr mineralnych, siedlisk zwierząt, pomników przyrody podlegających ochronie;

- rodzaj i skalę przedsięwzięcia, które z racji charakteru nie pociąga za sobą zagrożeń dla stanu środowiska, tym bardziej znaczących oddziaływań,

nie stwierdzono potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko dla rozpatrywanego przedsięwzięcia.

Pouczenie
Na  niniejsze postanowienie nie służy zażalenie.
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