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URZĘDNIKA WYBORCZEGO WŁAŚCIWEGO DLA MIASTA SZCZYRK
z dnia 29 kwietnia 2019 r.

o możliwości zgłaszania  dodatkowych kandydatów do składów obwodowych komisji wyborczych oraz ewentualnego publicznego losowania dotyczącego składów obwodowych komisji wyborczych
dla prowadzenia wyborów do Parlamentu Europejskiego
zarządzonych na dzień 26 maja  2019 r.

Urzędnik Wyborczy właściwy dla Miasta Szczyrk informuje                                                  o możliwości zgłaszania dodatkowych kandydatów do składów obwodowych komisji wyborczych.

Na podstawie dodatkowo zgłoszonych kandydatów do składów obwodowych komisji wyborczych zostaną wyłonieni członkowie komisji w drodze publicznego losowania. W celu uzupełnienia składu obwodowych komisji wyborczych Pełnomocnicy Wyborczy mogą zgłosić do losowania tyle osób, ile brakuje do ustawowego składu liczbowego danej obwodowej komisji wyborczej.

Losowanie w imieniu Komisarza Wyborczego w Bielsku-Białej II przeprowadzi
urzędnik wyborczy lub pracownik Urzędu Miejskiego w  Szczyrku.

Zgłoszenia dodatkowych kandydatów do losowania można dokonać w terminie                   do dnia 02 maja 2019 r. do godziny 10.00. Zgłoszenia są przyjmowane przez Urząd Miejski w Szczyrku od dnia 29 kwietnia 2019 r. do dnia 02 maja 2019 r. do godz. 10.00., w siedzibie Urzędu Miejskiego w Szczyrku,  ulica Beskidzka 4, 43-370 SZCZYRK, pokój nr 39              w godzinach pracy urzędu.
W przypadku wysyłania zgłoszenia pocztą lub kurierem, o dotrzymaniu terminu zgłoszenia rozstrzyga data wpływu przesyłki do Urzędu Miejskiego w Szczyrku (art. 9 kodeksu wyborczego), czyli do dnia 02 maja 2019 r., do godziny 10.00.
Ze wzorem zgłoszenia można zapoznać się w Urzędzie Miejskim w Szczyrku.                  Wzór formularza zgłoszenia umieszczony jest także na stronie internetowej Państwowej Komisji Wyborczej – www.pkw.gov.pl
Po zgłoszeniu się większej ilości kandydatów niż ustawowy skład ilościowy danej obwodowej komisji wyborczej,  losowanie zostanie przeprowadzone w dniu 02 maja 2019 r. o godzinie 14.00 w sali numer 31 Urzędu Miejskiego w Szczyrku.
Nieobecność Pełnomocników Wyborczych Komitetów nie wstrzymuje przeprowadzenia losowania.
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